

# 菜叶 油污 血渍 灰尘 脏!

## 读者：世纪联华仙霞店购物车成“垢物车”

“世纪联华超市的购物车太脏了，凝结的血水、残留的菜叶、油腻的污垢，看着十分恶心！”昨晚，读者黄先生致电本报，反映世纪联华超市仙霞店的购物车很脏，这在炎热的夏天不仅容易传播病菌，而且会导致交叉感染。

### 购物车一摸一手黑

昨晚，记者来到百联西郊购物中心世纪联华仙霞店，随手推出一辆购物车摸摸底部，5个手指头黑乎乎的，再拿起旁边的购物篮摸一摸，灰尘也有不少。不远处，有顾客让孩童站在购物车里，沾满泥巴的鞋子，把购物车弄得更加肮脏。

“这么脏的购物车，叫我们怎么放生鲜食品？”顾客很反感。有人买了水果，为了不把食品弄脏，只能拎在手里。而有爱干净的顾客，在超市购物车存放处看了又看，最终在一排车中挑选了一辆相对比较干净的。更有人买了衣服、被褥等物品，为避免被购物车弄脏，只好用报纸铺在购物车的底部。



一名顾客把儿童手推车也放进购物车

屠仕超 摄

为方便顾客，购物车允许被顾客推到世纪联华仙霞店门外，而这里的购物车更是肮脏。只见一名顾客坐在花坛边缘，把购物车当作搁脚凳。而超市保安们来来往往，却对此不闻不问。“购物车这么脏，超

市的管理难辞其咎！”有顾客一针见血指出。

### 隔多久清洗“不清楚”

就此情况，记者来到世纪联华仙霞店服务台询问。工作人员解

释，购物车是定期清洗的，但隔多久清洗一次，他们也不清楚。

医生表示，时下天气炎热，是疾病感染的高峰期，特别是小孩子的肠胃对疾病抵抗力差，如果超市购物车没有定期清洗，通过这种传播媒介，很容易导致顾客发生急性肠胃炎、痢疾等传染性消化道、肠胃疾病。购物车成“垢物车”，受害的还是顾客。

### 尚无明确卫生标准

据了解，对于超市购物车，现行的公共场所卫生管理法规没有明确对购物用具是否进行清洗和消毒、多长时间清洗一次、应达到怎样的卫生标准等的规定。超市内购物车能否保持干净、是否清洗，只能靠超市经营者的自觉行为。

市民建议，超市能否把购物篮、购物车的清洗工作外包给专门的保洁公司，由保洁公司统一清洗、消毒，消除卫生隐患。

本报记者 屠仕超 王勤俭

**突发新闻**  
热线：962288  
微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料：02152928686  
周一至周五 9:00-18:00

## 平板货车自燃 烧毁满车板材



本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨天傍晚5时45分许，S32申嘉湖高速距离松卫北路出口约8公里处，一辆装载板材的平板货车突然自燃，车辆及满车货物被烧毁，所幸未造成人员伤亡。

目击者称，当时一辆平板大货车沿申嘉湖高速行驶。行驶过程中，驾驶员发现车中部装载货物的地方蹿出明火。停车后，火势越发凶猛，驾驶室及车上装载的板材也很快被引燃。驾驶员立即报警，现场浓烟滚滚，空气中伴有刺鼻气味（见图 网友供图）。

消防部门接报后迅速赶到现场扑救，约半小时后将大火扑灭，但平板卡车及满车货物完全烧毁，损失较大。

## 新闻追踪

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）前天本报报道上海大学宝山校区一名男子在校内池塘溺亡。昨天下午5时27分，上海大学通过微博发布公告称：19日晚，宝山大学镇某中学十几名初中生在某酒店喝完酒后，约四五名同学来到学校池塘边玩耍。之后，其中一男生自行走进池塘，随后失去踪影。几名同伴见状立刻下河施救，但未成功。当晚，男生被打捞上岸后，送医急救，最终身亡。

目前，男生自行入水的具体原因尚在进一步调查中。

热线专递 >>>

### 【空调配件迟迟未到】

昨晚10时：读者刘女士来电反映，7月6日，她家一台约克牌空调出现故障，当天联系厂家维修部门。维修人员上门查看后表示，空调外机的电路板烧毁需要申请配件，但配件至今还未申请到。

### 【信号灯故障有隐患】

昨晚8时：读者陈先生来电反映，在长安路汉中路口，所有的交通信号灯全部不亮，给车辆和行人带来安全隐患。

王勤俭 屠仕超 整理

# 过山车两次高空卡壳 游客被吊欢乐谷空中

本报讯（记者 李玮 沈敏岚）昨天13时30分和15时许，上海欢乐谷的一个过山车两次发生高

空卡壳故障，导致24名游客短时受困。

据了解，这个过山车名叫谷木

游龙，事发后欢乐谷的维修人员、技术人员以及客服人员立即赶到现场，24名游客均顺利脱险，无人

身伤害事故发生。游客们在现场工作人员的指引下，从轨道旁的逃生楼梯逐一走下来。

据维修人员的排查，故障原因为谷木游龙刹车传感器异常所致，造成系统报警并保护性停机。随后维修人员更换配件后，经多次试车于15时30分重新开放该项目接待游客，此后正常运营再未发生异常。

## 糊涂女儿出走露宿街头 老爸酒后酣睡

本报讯（记者 李玮）酒肉穿肠过，竟把女儿忘。近日，青浦一80后父亲醉酒后没有看护好4岁的女儿，女儿半夜离家出走，昏睡街头。巡逻民警及时发现将其送医。警方随后历时3小时紧急寻找，最终糊涂父亲接回女儿。

7月18日凌晨，青浦区金泽派出所唐警官在西岑街巡逻时，夜幕下发现一名4岁左右的女孩昏睡在马路。女孩身穿淡色碎花连衣裙，头发凌乱。民警想叫醒她，却无果，于是立即将她送往西岑卫生院。通过检查，医生发现女孩身体一切良好，就是昏睡不醒。

民警十分担心，又将她送往中山医院青浦分院检查，同时将情况向派出所汇报。谁家这么糊涂，丢了女儿都不知道？派出所民警和社区保安大队协管员，连夜开始挨家挨户排摸走访。凌晨3时许，民警终于找到女孩的父亲黄某。当时黄某一身酒气，半梦半醒。说明来意后，这个30岁的年轻父亲立即找出孩子的出生证明和手机里的女儿照片进行确认。

黄某称，当晚他妻子夜班，他带女儿参加弟媳的生日会，多喝了点酒。回家后，酒醉的他呼呼大睡，根本没有顾及家里还有个年幼的女儿。“我也不知道她怎么跑出去，想想真后怕！”

心急如焚的黄某立即赶到医院。此时，女孩也已苏醒，身体确无大碍。看着失而复得的女儿，黄某悔恨万分。据了解，黄某为四川人，目前和妻子在沪务工，他已决定将女儿送回老家。

## 公园雷锋墙上语录遭损

本报讯（记者 王勤俭 屠仕超）昨晚，网友牧童晨曲在新民网上海滩微博反映，长风公园雷锋墙上的一句雷锋语录，遭到人为的损害，22个字中竟有6个字脱落、丢失（见图 网友供图）。网友表示，一些游客的行为对英雄是一件极不尊敬的事！

据@牧童晨曲介绍，在长风公园1号门处有一面雷锋墙。今年3月初，园方重新修缮了雷锋墙，新镶上去一段雷锋语录：“我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”22个铜字

金光闪闪，有着教育、激励意义。

雷锋墙成了公园里的一个景点，不少成人游客带着孩子来到这里游览。其中一些人竟然让孩子爬到雷锋的雕像旁拍照。由于雷锋雕像的基座墙体有一米多高，孩子们大都踩着墙上那几个字借力攀爬。有6个字因不堪重负，先后脱落，一句完整的名人箴言，因此被弄得残缺不全。游人希望园方尽快修补上几个被弄丢的铜字，更希望家长在教育孩子向雷锋学习的同时，还要注意遵守社会公德。



## 绿地种菜浇粪成菜园



本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）风景优美的绿化带，竟有人在里面大肆种菜！昨天，网友向本报微博爆料平台反映，在浦东新区张杨路近南洋泾路，好好的绿化地成了菜地，令人大跌眼镜。

这片绿地紧靠洋泾港河，靠河的一侧还种着一排柳树，风景十分优美，但绿地里冒出来的一块块菜地，看着很是扎眼（见图 屠仕超 摄）。“有人还往菜地里浇粪便，这么热的天，臭气冲天，附近的路人和居民都吃不消！”有人这样说道。他们曾加以劝阻，但种菜者仍我行我素。

绿化带变成菜园，给人一种不伦不类的感觉。居民说，每当看到这些人在绿化带中忙着打理菜园，恍惚中还以为误入农田，看上去很别扭。他们希望，有关部门能好好管管，把绿地还给市民。

种椰名的心德 品牌名创优品  
浦东新区南汇水蜜桃品牌合作联社  
团购热线：4008-215-822  
地址：浦东新区南汇区新华路三幢楼上